
 

109 學年應屆畢業生畢業意向調查報告 

一、前言 

本校生涯發展與就業輔導組為瞭解本校應屆畢業生畢業後預定升學與就業之動向，並希

望深入瞭解應屆畢業生畢業後對於選擇工作的期望及其對在學期間之反思與回顧，於畢業生

離校之際，特進行應屆畢業生意向調查。 

為求本校畢業學生畢業後聯繫資料收集之完整性與資源共享性，減少校內各學制學生輔

導單位追蹤畢業學生之作業重覆，前述各年度畢業生追蹤施測對象擴及全校畢業生，題項內

並加入受測者個資利用與回饋及接受政府就業輔導機構輔導同意授權書等選項，以配合教育

部進行及勞動部在輔導青年就業的重要依據。又本調查問卷設計採中英文雙語化問卷、調查

平台設計委由本校計網中心協助建置，配合 110 級畢業生離校手續，本意向調查施測期間自

109 年 10 月 16 日至 110 年 10 月 15 日止，其調查結果依行政程序簽核後即回饋至@NCKU

校友聯繫網供各系所參考，同時畢業生動態個資亦自動轉入@NCKU 校友聯繫網供系所維護

系友資料用，減少系所重覆收集畢業生資料的負荷。 

本調查報告將包括各學制、身份(本地生、境外生)、學院、系所等應屆畢業生畢業後生

涯規劃意向，以及「在校就讀期間對所學之專業知識與實用技能、未來欲工作所需之相關程

度之反思與建議」與「本校於課程規劃中應加強之方向」等之反思回饋。 

二、研究目的 

本研究針對本校 110 級(109 學年度)各學制應屆畢業生進行調查。茲將本研究之目的列舉如下 

1.大學部、研究所應屆畢業生畢業後生涯規劃意向。 

2.各學院大學部、研究所應屆畢業生畢業後生涯規劃意向。（全校各系所見本報告附錄

P.59） 



 

3.本地生、境外生(含外籍生、僑生、陸生)應屆畢業生畢業後生涯規劃意向。 

4.應屆畢業生(依身份別)對(1)在校就讀期間對所學之專業知識與實用技能與未來欲工作所需之

相關程度之反思與建議與(2)本校於課程規劃中應加強之方向。 

5. 近三年(107-109 學年)應屆畢業生意向比較 

三、研究方法及樣本選定 

1. 調查方法及資料處理 

 本研究係利用網路調查，配合 110 級應屆畢業生離校作業，共計獲得 4,719 位合格受訪

者(不含碩士在職專班)，其資料經過核實程序，再以 R 語言統計軟體進行資料前處理與分

析，報告內複選題選項比例，皆利用 R 語言中 table(  )函數之方法計算選項比例。 

2. 訪問時間 

     本意向調查施測期間，自 109 年 10 月 16 日至 110 年 10 月 15 日止。 

3. 訪問對象 

訪問對象為本校 109 學年度(110 級)各學制應屆畢業生(含本地生、僑生、外籍生、陸生)，

合計取得 4,719 合格訪問者。 

4. 有效樣本 

   本次訪問共獲得 4,719 位從網路調查之受訪者。受訪者之性別、學制、畢業學院及身分

別等基本資料分佈比例請參閱表一至四。 
 

表一.受訪者性別 

性別 人數 百分比 

男 2,853 60.46 

女 1,866 39.54 

總計 4,719 100.00 



 
表二. 受訪者 109 學年畢業學制 

學制 人數 百分比 

大學部 1,895 40.16 

碩士班 2,663 56.43 

博士班 161 3.41 

總計 4,719 100.00 

 
表三.受訪者身分別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表四.受訪者 109 學年畢業學院 

學院 人數 百分比 

工學院 1,502 31.83 

文學院 275 5.83 

生物科學與科技學院 126 2.67 

全校不分系學士學位學程 8 0.17 

社會科學院 314 6.65 

理學院 359 7.61 

規劃與設計學院 262 5.55 

電機資訊學院 639 13.54 

管理學院 764 16.19 

醫學院 470 9.96 

總計 4,719 100.00 
 

 

身分別 人數 百分比 

本地生 
一般生 4,284 90.78 
原住民 30 0.64 

新移民子女 7 0.15 

境外生 
外籍生 226 4.79 
僑生 121 2.56 
陸生 51 1.08 

總計 4,719 100.00 



 
接受就業服務的意願 

    分別以學制別、身分別及畢業學院來看，受訪者畢業後若有尋找工作的需求，是否願意

接受政府就業輔導機構輔導就業的比例，參閱表五之一至表五之三。 

表五之一.受訪者是否接受就業服務之意願與109學年畢業學制交叉分析 

表五之二.受訪者是否接受就業服務之意願與 109 學年畢業生身份交叉分析 

表五之三.受訪者是否接受就業服務之意願與 109 學年畢業學院交叉分析 

學院 填寫人數 
109學年畢業生是否接受就業服務之意願（%） 

Y N 

工學院 1,502 77.03 22.97 

文學院 275 81.82 18.18 

生物科學與科技學院 126 82.54 17.46 

全校不分系學士學位學程 8 50.00 50.00 

社會科學院 314 75.80 24.20 

理學院 359 77.99 22.01 

規劃與設計學院 262 73.66 26.34 

學制 填寫人數 
109學年畢業生是否接受就業服務之意願（%） 

Y N 

學士班 1,895 78.68 21.32 
碩士班 2,663 71.54 28.46 
博士班 161 68.94 31.06 

總計 4719 74.32 25.68 

身分別 填寫人數 
109學年畢業生是否接受就業服務之意願

（%） 
Y N 

本地生 
一般生 4,284 74.63 25.37 
原住民 30 76.67 23.33 

新移民子女 7 85.71 14.29 

境外生 

境外生 226 76.11 23.09 
僑生 121 71.90 28.10 
陸生 51 43.14 56.86 

總計 4,719 74.32 25.68 



 
電機資訊學院 639 68.08 31.93 

管理學院 764 68.72 31.28 

醫學院 470 73.62 26.38 

總計 4719 74.32 25.68 

四、主要調查結果 
1. 畢業意向 

考量本地生及境外生在畢業意向的選擇上存在差異，以下受訪者的畢業意向將分別依本地

生及境外生進行分析。 

.本地生 

本地生中選擇求職者之比例為最高(41.45%)，欲繼續升學者之比例為 17.31%，已有工作或

取得工作機會者為 14.07%，高於必須接受服役者(9.3%)，而，正在準備國家考試與專業證照考

試的畢業生之比例合計為 8.54%，暫時不打算找任何工作者為 1.23%，然而有自行創業企圖與

待業者或未曾就業的畢業生也分別佔有 1.21%與 3.37%，請參閱表六。 

    大學部畢業生欲繼續升學之比例接近四成(38.79%)，選擇求職者比例為 22.37%，碩士班則

是高達五成的畢業生(54.71%)，希望在畢業後直接尋找工作機會，而博士生中佔大宗比例的畢

業生，不是求職(46.58%)就是已有工作或取得工作機會者(37.27%)。比較 108 及 109 學年度各

學制別本地生畢業意向變化，大學部的升學比例有明顯下降趨勢，下降 12.63%，碩士班待業

或未曾就業比例也有明顯下降趨勢，下降 16.53%。請參閱表六之一。   

    以學院分析 109 學年畢業生畢業後欲繼續升學之比例以生物科學與科技學院最高(30.16%)，

其次為理學院(29.25%)，相較於其他學院，規劃設計學院及醫學院之升學比例較低，僅有 4.96%

及 6.17%。但是準備專業證照的比例反而為醫學院最高(4.89%)，最低的則為生物科學與科技學

院(0%)與電機資訊學院(0%)。畢業前已有工作或取得工作機會者之比例以管理學院最高

(25.00%)，其次為電機資訊學院(19.25%)。 



 

畢業後選擇求職者，規劃與設計學院最高(50.76%)，其次是電機資訊學院(49.45%)，文學

院、理學院、工學院、管理學院、生物科學院與醫學院比例差不多，皆介於 35-45%之間，而

尤以社會科學院最低(28.34%)。與 108 學年度比較，所有學院皆呈上升趨勢，尤以生物科學院

上升最多，上升 30.11%。而暫時不打算找任何工作方面，所有學院皆介於 0~2%之間。請參閱

表六之二。 

表六.本地生受訪者畢業意向 
畢業意向 百分比 

升學 17.31 
求職 41.45 

已有工作或取得工作機會者 14.07 

服役 9.30 

準備國家考試 8.54 

暫時不打算找任何工作 1.23 

準備專業證照考試 1.42 

欲自行創業 1.21 

待業者或未曾就業者 3.37 

其他 2.10 

總計 100.00 
 

圖一.本地生受訪者畢業意向 
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表六之一.本地生受訪者畢業意向與109學年畢業學制交叉分析 

畢業意向 
109學年畢業學制（%） 

大學部 碩士班 博士班 
升學 38.79 3.08 0.00 
求職 22.37 54.71 46.58 
已有工作或取得工作機會者 3.32 20.32 37.27 
服役 5.33 12.28 6.83 
準備國家考試 16.68 3.27 0.00 
暫時不打算找任何工作 1.53 1.01 1.24 
準備專業證照考試 2.32 0.82 0.62 
欲自行創業 1.00 1.28 2.48 
待業者或未曾就業者 6.33 1.39 1.24 
其他 2.32 1.84 3.73 
總計 100.00 100.00 100.00 

 

 
圖二.本地生受訪者畢業意向與 109 學年畢業學制交叉分析 

 

    表六之二中，將各學院 108 學年升學及求職比例與 109 學年做比較，紅色部分表示 109

學年之比例比 108 學年之比例高，綠色部分則相反。所有學院的升學比例皆下降，尤以電機
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資訊學院的升學比例下降最多，下降了 9.44%；而在求職方面，所有學院的求職比例皆上

升，且以生物科學與科技學院上升最多，上升 30.11%。 

 

表六之二.本地生受訪者畢業意向與 109 學年畢業學院交叉分析 

畢業意向 

109學年畢業學院（%） 

文 
學 
院 

理 
學 
院 

工 
學 
院 

醫 
學 
院 

生物科

學與科

技學院 

社會 
科學 
學院 

規劃與

設計 
學院 

管 
理 
學 
院 

電機 
資訊 
學院 

全校不

分系學

士學位

學程 
升學 20.36 29.25 22.84 6.17 30.16 18.15 4.96 11.13 14.08 12.50 
求職 35.27 36.49 41.88 43.40 40.48 28.34 50.76 39.53 49.45 50.00 

已有工作或

取得工作機

會者 
6.91 12.81 9.72 14.04 4.76 10.83 12.60 25.00 19.25 0.00 

服役 5.45 11.42 13.25 5.11 8.73 5.73 9.54 5.10 10.33 12.50 
準備國家 
考試 

16.00 2.23 4.86 20.21 6.35 26.11 13.74 6.02 1.56 12.50 

暫時不打算

找任何工作 
1.45 1.39 1.33 1.91 1.59 0.64 0.76 1.18 0.78 0.00 

準備專業證

照考試 
2.18 0.28 0.80 4.89 0.00 1.27 2.67 1.83 0.00 0.00 

欲自行創業 2.91 0.56 0.67 1.28 0.00 0.96 1.15 2.36 0.94 12.50 
待業者或未

曾就業者 
7.64 4.46 3.13 2.13 6.35 4.46 2.67 2.62 2.50 0.00 

其他 1.82 1.11 1.53 0.85 1.59 3.50 1.15 5.24 1.10 0.00 
總計 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

    畢業意向中本地生、外籍生與僑生希望繼續升學的比例差異不大，在 17-19%之間，而陸

生(13.73%)則相對較低。而畢業後希望求職的比例則是僑生(59.50%)及陸生(54.90%)明顯高於

外籍生(48.67%)及本地生(40.41%)。除此之外，本地生中有較大比例的學生已有工作或取得工

作機會(14.12%)，次之為需先服役(10.16%)，然而在欲自行創業項目上，本地生(0.95%)則低於

境外生，境外生中又以僑生最高(4.96%)。請參閱表六之三。 



 
 

表六之三.受訪者畢業意向與109學年畢業生身份交叉分析 

畢業意向 
109學年畢業生身份（%） 

本地生 
境外生 

外籍生 僑生 陸生 
升學 17.31 17.70 18.18 13.73 
求職 40.41 48.67 59.50 54.90 
已有工作或取得工作機會 14.12 18.58 5.79 9.80 
服役 10.16 0.00 0.00 0.00 
準備國家考試 9.19 0.88 3.31 0.00 
暫時不打算找任何工作 1.11 1.77 2.48 5.88 
準備專業證照考試 1.43 0.44 2.48 1.96 
欲自行創業 0.95 3.54 4.96 3.92 
待業者或未曾就業者 3.22 6.19 2.48 5.88 
其他 2.11 2.21 0.83 3.92 
總計 100.00 100.00 100.00 100.00 

.境外生  

境外生中欲繼續升學者之比例為 17.34%，選擇求職者之比例為 52.76%，已有工作或取得

工作機會者比例為 13.57%，正在準備國家考試與專業證照考試的畢業生之比例合計為 2.77 %，

暫時不打算找任何工作者為 2.51%，然有自行創業企圖的畢業生則佔 4.02 %，請參閱表六之四。 

表六之四.境外生受訪者畢業意向 

畢業意向 百分比 
升學 17.34 
求職 52.76 

已有工作或取得工作機會者 13.57 
準備國家考試 1.51 

暫時不打算找任何工作 2.51 
準備專業證照考試 1.26 

欲自行創業 4.02 
待業者或未曾就業者 5.03 

其他 2.01 
總計 100.00 

 



 

 
圖三.境外生受訪者畢業意向 

大學部、碩士班與博士班畢業生選擇求職的人數皆高達 5 成以上，大學部欲繼續升學

之比例為 26.87%，碩士班 14.86%，博士生無人有意願繼續升學及準備國家考試。在已有

工作或取得工作機會者中，博士班比例為最高(28.57%)，其次為碩士班(14.86%)。然而大

學部在欲自行創業之比例為最高(4.48%)，請參閱表六之五。 

表六之五.境外生受訪者畢業意向與109學年畢業學制交叉分析 

  畢業意向 
109學年畢業學制（%） 

大學部 碩士班 博士班 
升學 26.87 14.86 0.00 
求職 50.75 53.15 57.14 
已有工作或取得工作機會者 6.72 14.86 28.57 
準備國家考試 3.73 0.45 0.00 
暫時不打算找任何工作 2.99 2.25 2.38 
準備專業證照考試 0.00 1.80 2.38 
欲自行創業 4.48 4.05 2.38 
待業者或未曾就業者 3.73 6.76 0.00 
其他 0.75 1.80 7.14 
總計 100.00 100.00 100.00 
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圖四.境外生受訪者畢業意向與 109 學年畢業學制交叉分析 
 

2. 升學概況 

本地生 

    109學年本地應屆畢業生中，預定升學的區域絕大多數為國內(91.71%)，只有約8%預定至

國外就讀(8.29%)。就讀國內學校又以升學台灣大學比例(36.63%)最高，其次依序為成功大學

(22.45%)、陽明交通大學(16.69%)及清華大學(10.49%)。與108學年相比升學本校比例大幅下

降，而升至台灣大學的比例有逐年上升的趨勢，請參閱表七至表七之一。  

以畢業學院分析，文學院、醫學院、規劃設計學院及管理學院各有20%、11.54%、20%

以及13.75%畢業生預定赴國外攻讀學位，其比例均遠高於其他學院。電機資訊學院(2.33%)及

理學院(3.96%)僅少數應屆畢業生至國外攻讀學位的計畫請參閱表七之二。 

大學部、碩士班、碩士班應屆畢業生多預定升學攻讀相銜接之學位，然而1%大學部應屆

畢業生預定直接攻讀博士學位，而8.16%碩士生仍預定續讀碩士班，增進多方領域知識，與

108學年(5.64%)相比之下比例有些微上升，請參閱表七之三。 
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表七.最近四年本地畢業生預定升學區域分佈（百分比） 

地區 107學年 108學年 109學年 

國內 78.43 91.74 91.71 

國外 21.57 8.26 8.29 

總計 100.00 100.00 100.00 

 
表七之一. 最近四年本地畢業生預定升學國內指標大學分佈（百分比） 

國內指標大學 107學年 108學年 109學年 

臺灣大學 12.90 21.33 36.63 

成功大學 73.21 59.53 22.45 

清華大學 4.78 5.59 10.49 

陽明交通大學 4.95 6.82 16.69 

政治大學 0.92 1.57 6.50 

其他國立大學 3.00 4.37 6.35 

私校 0.23 0.79 0.89 

總計 100.00 100.00 100.00 

 
表七之二.本地生預定升學地區與學院交叉分析 

預定就讀國

內或國外學

校 

109 學年畢業學院（%） 

文學 
院 

理學

院 
工學

院 
醫學

院 

生物科學

與科技學

院 

社會科

學院 

規劃與 
設計學

院 

管理學

院 
電機資

訊學院 

全校不分

系學士學

位學程 

國內 80.00 96.04 91.64 88.46 93.33 96.23 80.00 86.25 97.67 100.00 

國外 20.00 3.96 8.36 11.54 6.67 3.77 20.00 13.75 2.33 0.00 

總計 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
  



 
表七之三.本地生預定升學學制與畢業學制的交叉分析(百分比) 

預定升學學制 
108學年畢業學制 109 學年畢業學制 

大學部 碩士班 大學部 碩士班 
碩士班 98.26 5.64 99.00 8.16 
博士班 1.74 94.36 1.00 91.84 
總計 100.00 100.00 100.00 100.00 

境外生 

    109學年度境外應屆畢業生，選擇繼續升學中，有約七五成就讀國內學校(75.76%)，國外

學校為將近二十五成(24.24%)。請參閱表七之四。 

表七之四.境外生預定升學區域分佈 

地區 人數 百分比 

國內 50 75.76 

國外 16 24.24 

總計 66 100.00 

 

3. 就業概況 

109學年應屆畢業生找工作之方式或管道，占最多的是透過人力銀行網站(35.22%)，其次

是由師長或親友介紹(25.52%)，合計比例約六成，經由校內徵才說明會或就業博覽會找到工作

的比例則有17.02%，另外也有少數的人是透過社交網站FACEBOOK或LinkedIn尋找工作

(12.02%)。與108學年相比，除了選擇人力銀行網站的比例持平，校內舉辦之徵才說明會或就業

博覽會下降了3.46%；110年因應新冠肺炎疫情的影響，本組取消了大型活動南區就業博會並改

以線上徵才，此為畢業生利用校內舉辦之徵才說明會或就業博覽會尋找工作比例縮減之原因，

而透過社群媒體FACEBOOK或LinkedIn比例則有些微上升了3.72%，請參閱表八。 

 

 

 



 
表八.就業畢業生找工作之管道 (百分比) 

找工作管道 108學年度 109學年度 

師長或親友介紹 29.77 25.52 

透過社群媒體FACEBOOK或LinkedIn 8.30 12.02 

人力銀行網站 34.47 35.22 

校內舉辦之徵才說明會或就業博覽會 20.48 17.02 

成功大學企業求才網 0.00 6.14 

其他 6.98 4.08 

總計 100.00 100.00 

    109 學年各學院應屆畢業生，主要尋找工作的管道多以人力銀行網站為主，其次是經由師

長或親友介紹。尤以生物科學與科技學院最為明顯，人力銀行網站(40.7%)與師長或親友介紹

(34.88%)之合計比例接近七五成(75.58%)，而其中理學院、工學院與電機資訊學院透過校內舉

辦之徵才說明會或就業博覽會找工作之比例都較其他學院為高(20~22%)，請參閱表八之一。 

 

表八之一.畢業生找工作之管道與 109 學年畢業學院制交叉分析 

畢業生找工

作之管道 

109學年畢業學院（%） 

文 
學 
院 

理 
學 
院 

工 
學 
院 

醫 
學 
院 

生物科

學與科

技學院 

社會 
科學 
學院 

規劃 
與設計 
學院 

管理學院 
電機 
資訊 
學院 

全校不

分系學

士學位

學程 
師長或親友

介紹 23.16 26.97 25.37 32.91                               34.88 25.26 29.18 21.02                              25.03 25.00 

透過社群媒

體

FACEBOOK
或LinkedIn 

18.64 9.21 10.26                              9.44                              11.63 14.95 18.88 13.98                              11.21 0.00 

人力銀行 
網站 40.11 31.25 34.93                              35.20                               40.70 36.60 42.06                               35.23                              33.25 25.00 

校內舉辦之

徵才說明會

或 
就業博覽會 

7.34 21.38 20.31 7.40 6.98 9.79 3.86 18.64 21.51 0.00 

成功大學企

業求才網 3.95 8.55 6.96                               5.61                               4.65 5.67 3.43 6.02                               5.74 0.00 



 
其他 6.78 2.63 2.18 9.44 1.16 7.73 2.58 5.11 3.26 50.00 

總計 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

    109 學年畢業生中，不論是本地生、境外生主要尋找工作的管道多以人力銀行網站為

主，其次是經由師長或親友介紹。人力銀行網站(35.63%，32.09%)與師長或親友介紹

(25.53%，25.44%)之合計比例，本地生高達六成(61.16%)，而境外生則超過五成五(57.53%)。

值得一提的是，陸生尋找工作的最主要方式為師長或親友介紹(43.33%)，其次才是人力銀行

網站(23.33%)，請參閱表八之二。 

表八之二.畢業生找工作之管道與 109 學年畢業身分交叉分析 

畢業生找工作之管道 
109學年畢業生身份（%） 

本地生 
境外生 

境外生 
外籍生 陸生 僑生 

師長或親友介紹 25.53 23.01                              43.33 27.91 25.44 
透過社群媒體

FACEBOOK或LinkedIn 
11.04 21.88                              13.33                              14.73 19.57 

人力銀行網站 35.63 31.53                              23.33                               35.66 32.09 
校內舉辦之徵才說明會或

就業博覽會 
17.55 13.92 3.33 12.40 12.92 

成功大學企業求才網 5.95 8.52                               0.00 6.98 7.63 
其他 4.30 1.14 16.67 2.33 2.35 
總計 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

. 應屆畢業生畢業前已找到工作 

109 學年度應屆畢業生畢業前已找到工作者之比例，本地生(14.12%)，境外生(13.57 

%)，與 108 學年相比，本地生與境外生在畢業前找到工作比例皆有所下降，分別下降 2.71%

與 0.18%；畢業前尚未有工作(含升學、待業、準備考試或服役者等)之比例本地生與境外

生皆超過八成五，分別為 85.88%與 86.43%。本地就業畢業生畢業前已取得 1 家企業的錄

取通知比例為數最多，超過八成(82.94%)，與 108 學年(81.04%)相比有所上升。其次獲得



 

2 家企業錄取通知的比例為 7.36%，獲得 3 家的比例為 3.68，而其中 4 家或 4 家以上的比

例為 6.02，與 108 學年(4.77%)相比有所上升。請參閱表八之三至表八之四。 

 
表八之三.畢業生畢業前已找到工作之情形（百分比） 

就業畢業生找到工作之情形 
108學年畢業生身份 109學年畢業生身份 

本地生 境外生 本地生 境外生 

畢業前已找到工作 16.83 13.75 14.12 13.57 

畢業前尚未找到工作 83.17 86.03 85.88 86.43 
小計 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
表八之四.本地就業畢業生畢業前已找到工作之家數（百分比） 

最多獲得幾家 108學年 109學年 

1 81.04 82.94 

2 9.88 7.36 

3 4.31 3.68 

4家以上 4.77 6.02 

總計 100.00 100.00 

  

就業應屆畢業生期望的就業職業類別 1 

109學年度應屆畢業生期望就業類別中，以「科學、技術、工程、數學類」人數最

多，佔24.87%；其次是「製造類」(14.05%)、「資訊科技類」(12.92%)，而最少者是「司

法、法律與公共安全類」，只有0.85%，請參閱表表九。 

以畢業生身份分析，本地生、外籍生、僑生與陸生皆以「科學、技術、工程、數學

類」為最高，分別為25.59%、20.96%、18.88%與18.18%。在次要項目上，本地生

(14.54%)的期望就業類別為「製造類」、外籍生(12.75%)的期望就業類別「企業經營管理

類」、僑生(11.19%)的期望就業類別為「製造類」、陸生(15.15%)的期望就業類別為「藝

文與影音傳播類」。請參閱表九之一。 

                                                
1本報告的就業職業類別分類，係參考教育部大專校院就業職能平台(UCAN)的十六種職涯類型 



 
 

表九.就業應屆畢業生期望的就業類別 

就業職業類別 百分比 

建築營造類 4.39 

製造類 14.05 

科學、技術、工程、數學類 24.87 

物流運輸類 2.22 

天然資源、食品與農業類 2.56 

醫療保健類 7.51 

藝文與影音傳播類 3.52 

資訊科技類 12.92 

金融財務類 5.36 

企業經營管理類 7.51 

行銷與銷售類 5.72 

政府公共事務類 2.46 

教育與訓練類 3.79 

個人及社會服務類 1.30 

休閒與觀光旅遊類 0.97 

司法、法律與公共安全類 0.85 

總計 100.00 



 
表九之一.就業應屆畢業生期望的就業類別與畢業生身份交叉分析 

就業職業類別 
109學年畢業生身份（%） 

本地生 外籍生 陸生 僑生 

建築營造類 4.40 3.40 6.06 6.99 

製造類 14.54 11.61 0.00 11.19 

科學、技術、工程、數學類 25.59 20.96 18.18 18.88 

物流運輸類 2.01 3.68 6.06 3.50 

天然資源、食品與農業類 2.28 4.53 0.00 4.90 

醫療保健類 7.80 5.10 9.09 5.59 

藝文與影音傳播類 3.45 1.98 15.15 6.29 

資訊科技類 13.56 8.22 9.09 10.49 

金融財務類 5.40 4.82 6.06 4.90 

企業經營管理類 6.96 12.75 6.06 7.69 

行銷與銷售類 5.32 8.50 3.03 8.39 

政府公共事務類 2.45 2.55 0.00 3.50 

教育與訓練類 3.15 9.63 12.12 3.50 

個人及社會服務類 1.25 1.13 3.03 2.80 

休閒與觀光旅遊類 0.92 1.13 0.00 1.40 

司法、法律與公共安全類 0.92 0.00 6.06 0.00 

總計 100.00 100.00 100.00 100.00 

 

. 就業應屆畢業生未來欲就業地區 

受訪者畢業生，未來主要想工作區域為南部 (34.85%)，與本校位居南台灣有關，其

次是北部(31.90%)，可以看出想去北部打拼及尋找工作機會的人為數不少，另外中部地

區的人數(21.22%)少南部地區約13%，而東部離島地區人數更少(0.74%)。由於是本地生

欲就業地區之分析，所以想在其他國家尋找工作的人數較欲留在台灣少，而國外欲就業

區域則以亞洲國家最多，合計有6.36%，其次是北美洲(3.06%)，請參閱表十。 



 

表十.就業畢業生未來欲就業地區 

就業地區 
109學年 
百分比 

北部 31.90 

中部 21.22 

南部 34.85 

東部及離島 0.74 

亞洲(中港澳) 2.58 

亞洲(其他) 3.78 

大洋洲 0.35 

非洲 0.12 

歐洲 1.30 

北美洲 3.06 

中美洲 0.09 

總計 100.00 
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